

# 悦来小区有了“黑科技” 拒绝电瓶车“乘梯上楼”

近年来，电瓶车不规范充电引发火灾事件频发，电瓶车乘电梯到楼道的不文明行为也饱受诟病。最近一段时间，悦来小区2号楼的居民惊喜地发现，日常乘坐的电梯里有了黑科技，只要把电瓶车推进电梯，电梯的监控探头就会“说话”，同时电梯也会停运。

□记者 方雅欣

据白渡居民区党总支书记黄义平介绍，这套“黑科技”是黄浦区房管局和区市场监管局牵头在全区试点的首个电梯“电瓶车智能识别系统”，目前可以百分之百拦截电瓶车“乘梯上楼”。

悦来小区是建造于上世纪九十年代的售后公房小区，共有240户居民。居委曾统计过，小区内70%以上的居民都拥有电瓶车。由于原有的停车棚不能满足居民的充电需求，一些居民便利用电梯将电瓶车推进自家楼道充电，还有的私拉电线从高楼直接放到地面



进行充电，安全隐患重重。

如何有效禁止电瓶车进入楼道？一直是个难题。为此居委会忧心忡忡，不仅多番进行楼道整治，还多次向街道有关部门反映，并召开“零距离家园理事”进行协商。在各方力量的帮助下，终于在2019年上半年将小区停车棚进行了改建，在原来的基础上安装了67个充电桩，使得居民在小区停车棚就能给电瓶车充电。

此举虽然减少了电瓶车进楼的频率，但却无法从根本上解决问题，电梯的老化速度不断加快，故障率逐年增加。

去年9月，小区在请专业机构对单元楼的两部电梯进行全面风险评估后，特意向相关部门提出了电梯改造申请。得到批准后，今年4月份，两部电梯改造工程先后动工，并在改造中试点安装智能识别系统，为电梯装上“小眼睛”，让电梯自己阻止电瓶车上楼。

据了解，该系统采用智能图像识别技术，全自动无人值守识别，该系统可以精确识别

电瓶车，只要电瓶车进入电梯轿厢，电梯里就会发出“电瓶车上楼容易引发安全事故，请勿将电瓶车驶入电梯，谢谢”的提示，除非电瓶车驶出电梯，否则，如何按电梯的关门键轿厢门都不会关闭。值得一提的是，该系统还可以正确辨识120救援推车、婴儿车、轮椅等，只有电瓶车进入电梯时，系统才会发出提示。

自从安装了这套“黑科技”，悦来小区电瓶车“乘梯上楼”的问题得到了彻底解决。黄义平表示，后期还会加强对居民的引导，让他们在合理的充电区进行充电。同时也希望居民引起足够重视，自觉遵守充电规范，提高防范意识和自身素质。

## 告知书

为了改善本小区居民的居住环境和落实消防安全有关条例，即日起电梯轿厢禁止电动自行车和自行车（轮椅不受影响），如有个别人乘电梯强闯电动自行车和自行车放置在电梯轿厢及过道的行为，产生不良后果将自行承担责任。

特此告知！

悦来小区业委会  
上海西电电梯设备有限公司  
2020年5月23日

## 以爱之名 “书”送未来

□通讯员 鲁瑛

都说书籍是人类进步的阶梯，是获取知识的源泉，是开启智慧的钥匙。当城市里的孩子们徜徉在知识的海洋时，还有这样一群孩子被高山阻碍了对书籍求知若渴的心。为了让山区儿童能够有书读、读好书，近日，阳光翠竹苑业主委员会携手上海心莘公益基金会共同发起“微笑图书漂流记”公益活动。

阳光翠竹苑第三届业主委员会自2019年10月成立以来，为了更好地凝聚小区业主，充分发挥居民自治的作用，多次在小区内组织开展丰富多彩的公益活动。此次活动依托社区文化，关爱未成年人的成长，一经提出，就得到了小区业主的积极响应。活动现场，吸引了众多业主驻足观看，不少业主慷慨无私地捐出自家闲置的各类旧书籍，还有业主带着孩子，捧着专门采购来新书，为公益事业献出自己的一份力量。在短短的时间里，各式各样的书籍便将捐赠桌堆得满满当当，可谓“收获颇多”！

捐书筑梦，共沐书香，一本本图书堆积成知识的堡垒，一颗颗爱心汇聚成爱的海洋。活动总共募集到了589册课外读物，当天即打包发往河南的公益基金组织。

“书”送温望，“书”送未来，阳光翠竹苑业主委员会表示：“下一步，将计划把互助关爱贫困山区未成年人成长的公益项目常态化，吸引更多的小区业主参与进来，传递社区正能量，共同建设美好和谐的新家园。”

# 小东门街道开展反邪教宣传月活动

## “青春无邪、逐梦有我”反邪教警示教育进校园

□通讯员 韩樟伟

为贯彻落实区委政法委“反邪教工作”精神，进一步增强中小学生识别、防范和抵御邪教侵蚀能力，消除针对中小学反邪教宣传的盲区。今年6月“反邪教宣传月”期间，小东门街道在辖区内多所学校开展以“青春无邪 逐梦有我”为主题宣讲活动。

活动中，街道专职社工充分发挥自身专业特点，对东门地区多所中小学进行反邪教宣讲。宣讲活动克服了疫情和期末考试的双重困难，得到了各所学校的大力支持。

此次宣讲活动生动有趣，在互动环节，同学们踊跃举手回答问题，在轻松愉快的氛围中接受了反邪教警示教育，大大提高了学生们的参与性和积极性。

截止目前，街道分别在董家渡二小、回明小学、尚文中学开展宣讲活动，同时向校方赠送了自制校园反邪教口袋书等宣传品。累计送出宣传品100份，展出展板8块，刻录视频光盘20张。活动提升了师生们识邪、辨邪的能力，使学生掌握防范和抵御邪教侵扰的方法。



## “青春无邪 逐梦有我” 反邪教海报征集

为进一步加强青少年的反邪教宣传教育，提高广大群众识邪、拒邪意识，让更多群众参与到反邪教宣传中来，上海市反邪教协会开展“青春无邪 逐梦有我”反邪教文化作品征集活动。

一、活动主题：“青春无邪 逐梦有我”  
二、主办单位：上海市反邪教协会、各区反邪教协会

### 三、征集作品要求

- 1、以反邪教为主题的宣传海报，手绘作品为主，无装裱；竖版59\*42cm（A2纸张大小）或42\*29cm（A3纸大小）；作品背面须用铅笔注明作者姓名、年龄、学校。
- 2、作品主题鲜明突出，具有鲜明的时代特征和青少年特点；
- 3、参赛者须保证对自己作品享有完整版权，设计法律责任均由投稿者自行承担；
- 4、凡投稿作品均不退稿，版权归主办单位所有。

四、征稿时间：即日起—8月31日

### 五、参赛渠道

参赛作品请寄至黄浦区山东中路1号1号楼东310室，邮政编码200001，联系人：卢建勤，联系电话63081247。

六、评选办法：采取线下与线上评选相结合的方式，以网络（湛露网）投票占70%，专家评审占30%的比例合成最终得分。

### 七、奖励办法

- 一等奖：1名，奖励金额1200元/人。
- 二等奖：3名，奖励金额800元/人。
- 三等奖：5名，奖励金额500元/人。
- 优秀奖：60名，奖励金额300元/人。

